

Отзыв на магистерскую диссертацию
студентки 2-го курса магистратуры факультета журналистики
Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций
Курковой Юлии Вадимовны
«ВИЗУАЛИЗАЦИЯ ДАННЫХ В НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ИЗДАНИЯХ»
Н. рук. – Якунин Александр Васильевич, канд. филол. наук, доцент

Характеризуя деятельность диссертанта Курковой Ю. за период подготовки магистерской диссертации, следует сразу отметить, что в ходе исследования она неизменно демонстрировала высокие личностные и профессиональные качества. Некоторые моменты в ее научно-творческой деятельности заслуживают особого внимания.

Во-первых, заслуживают высокой оценки дисциплина и ответственность, проявленные Ю.Курковой за время обучения: магистрант неукоснительно соблюдала график работы над диссертационным исследованием, проявляла инициативу в организации внеплановых встреч с руководителем при возникновении проблемных ситуаций. Тема диссертационной работы Ю.Курковой связана с применением к визуальной журналистике нестандартного ракурса исследования: впервые к дизайну информации применяются методы точных и естественных наук. Такой подход предъявляет высокие требования к уровню междисциплинарной компетентности автора ВКР, способности правильно рассчитать время на этапе составления стратегического плана исследования и умения распределить свои силы в его пределах.

Во-вторых, следует отметить тесную связь диссертации Ю.Курковой с ее профессиональным ростом как исследователя и дизайнера-практика. Диссертант активно принимала участие в различных формах апробации своего исследования – в первую очередь на ежегодных научных конференциях, в ходе которых она не только выступала с докладами, но и входила в состав оргкомитета. Ее успешная работа по сбору и редактированию материала (а также организации съезда участников) оказала значительное влияние на эффективность мероприятия и, в конечном итоге, на имидж факультета.

Связь диссертационного исследования с профессиональным ростом проявилась и во взаимодействии с профильной кафедрой - магистрант систематически участвовала в методических и научных семинарах кафедры МИТ, на которых выступала с докладами по теме исследования и проявляла себя в обсуждении.

Кроме научной деятельности магистрант активно занималась апробацией результатов исследования в процессе профессионально-практической деятельности: регулярно посещала действующие редакции и студии, где перенимала профессиональный опыт в области визуализации данных.

Следует отметить не только исполнительскую дисциплину, но и высокую степень самостоятельности, проявленную диссертанткой в систематизации и обобщении эмпирического материала, в формулировке выводов из обнаруженных в нем закономерностей.

Личные и профессиональные качества диссертанта Курковой Ю.В. свидетельствуют о достаточной зрелости ее как ученого и профессионала-практика в области дизайна СМИ. Диссертант заслуживает присуждения квалификации магистра по направлению «Журналистика».

Научный руководитель



Якунин А.В.

доцент Кафедры медиадизайна и ИТ,

канд. филол. наук